公

元1405年

获西安市荣誉市民称号的外国

你知道第一个获得西安市荣 誉市民称号的外国人是谁吗?他 就是日本国众议员、奈良市前市 长键田忠三郎。

键田先生一贯致力于中日友 好事业,为发展中日两国人民的 友谊, 为西安与奈良结为友好城 市,作出了重要的贡献。为了表 彰他的功绩, 西安市人民政府决 定授予他西安市荣誉市民称号。 去年十一月六日, 西安市访日友 好代表团在奈良市举行仪式,向 键田先生颁发了荣誉市民证书, 赠送了金钥匙。键田先生接过证 书后激动地说: "我要以收到西 安市荣誉市民证书为起点,为日 中友好作出新的贡献。"今年一 月中旬。镁田先生第八次来西安 访问, 他在与陕西省和西安市的 领导人会见时,一再风趣地说:

"我这次是以西安市荣誉市民的 身份,回到了自己的家,希望你 们不要忘记在日本东京有一名西 安市市民。"

,健田忠三邱一九二二年出生 于日本奈良市,毕业于日本拓植、头绪以后,便积极开展对外活 大学。第二次世界大战时,曾在 日本海军服役。复员后,当选为 奈良市议会议员。一九六七年五

设计 夏冰 月一日就任奈良市第二十届市 长。一九八〇年十月辞去市长职 务,同年竞选奈良县知事落选。 一九八三年十二月当选为日本众 议院议员。

一九六一年三月,健田采取 一个轰动一时的行动, 为他竟 选奈良市市长做了舆论准备。当 时他身患四种重病, 医生认为已 病入膏肓,无法医治。但他不顾 亲友劝阻,毅然身穿法衣,前往 四国四县的八十八座寺院朝山拜 佛。这次巡拜历时四十三天,行 一干多公里。回到奈良市,尽 管消瘦了二十多斤, 病魔却无影 无踪了。一些捧键田的人宣扬 说,这是由于他的"机缘" '神佛的引导"。

、键田担任奈良市市长的十余 年间,团结当地经济、文化、宗 教等各界知名人士。充分利用奈 良是日本古都的特点, 针对日本 社会出现的问题,采取了一些争 取人心的措施, 在奈良市获得了 一定的威望。他在市政方面有了 动,提出要把奈良市建成国际观 光游览城市。他认为, 日本平城 京时期灿烂的天平文化, 主要是

从中国传去的, 而西安则是日 本文化的摇篮。为了建设新平 城京、奈良必须同西安发展关 系。一九六八年,键田给西安 市领导人写信,提出奈良与西 安建立友好城市关系。一九七 二年九月中日两国进行恢复邦 交谈判时, 键田又委托他的老 朋友、当时的日本外相大平正 芳, 向周恩来总理提出这一要 求。周总理表示,西安与奈良 结为友好城市很般配。经双方 协商同意, 一九七四年二月一 日两市正式结为友好城市, 健 田率领奈良市友好代表团来西 安参加了庆祝大会。此后,两 市来往频繁,进行了许多友好 交流活动。

键田忠三郎不仅是日本一 位知名的政治活动家, 还是一 位地震学家。他长期进行研究, 根据天气云彩的变化观测地 震, 在三十多年里, 准确地预 报了大小地震一百多次。他以 自己的经验撰写了《地震云》-书,一九八一年

已由陕西科技出 版社译成中文在 西安出版。

的。郑和开拓的了 索马里摩加迪沙)。 常马里摩加迪沙)。 常马里摩加迪沙)。 常子里摩加迪沙)。 常子里摩加迪沙)。 "一个人员之众,织 一个,就海船舶数量。 一个人员之众,织 摩加迪沙)。 在他 七下四到非洲东岸的木骨都束,最北到波斯湾和 红海 已, 都是兴 , 就程之 , 。 比备之严密, 位他 七下 西洋 远, 世无与伦比 持续时间 路上,

中也将发行一日在南京

对自文人, 分乘六十二艘宝 一人百余人, 分乘六十二艘宝 一个百余人, 分乘六十二艘宝 一个百余人, 分乘六十二艘宝 一个百余人, 分乘六十二艘宝 使王景 大航海家郑和下西洋年,中央有关部门中 举 家。我们将从郑和山村的 光 辉 业绩,你不知的 光 辉 业绩,你不正百八十多年来一套纪念郑和的邮票

西岸折回。



我叫爆竹, 俗称鞭 炮。在喜庆的佳节,人们 让我噼噼啪啪、连蹦带 跳,以增添欢乐的气氛。 但是我生性暴燥,谁 要不留心, 就会受到伤

否也可以象鱼类一样长久生 存。医生们每天对"海底居 民"检查所得的资料表明, 海底屋"居民"的身体同在

陆地上

时一样

健康。

害,还会引起火灾。我请 诸位听我几句肺腑之

一、我身体内的火 常是由硫磺、硝、 氯酸钾、草木灰等配制 成的, 爆炸力很强。爆 炸时。在距离爆炸中心 一米以内的气压可达上 百公斤, 声压超过一百 三十分贝。在一般情况 下,人耳的鼓膜承受的 气压不能高于 一百分 贝。所以,点燃时,不 可太近。这样,即可防 止震破人耳的鼓膜,造

成耳聋,又可以防止火 药迸发的火星溅入人的 眼睛内, 留下残疾。

点燃后, 切不可乱 扔乱甩。切记在室内。 人群中燃放。这一点请 学校老师和家长注意, 严格教育少年儿童,因 为他们虽然最喜欢我, 可是也最容易让我惹祸

三、以往的教训表 明,不正确 的点 燃 姿 势, 也是肇事的根源。 敬告大家点燃时, 眼睛 不要直视, 要冲天放, 莫要横放和斜放, 更不 可放在玻璃瓶子、瓦盆 里放、以防玻璃渣、瓷 渣飞溅, 损伤眼睛。

(李国安)

在红海苏丹港附近四十 五公尺深的海底, 有座拥有 客厅和四个住室的海底屋。 它是用强力钢板和巨型水管 焊接成的。"居民"们所需 要的空气,是从海平面上用 管子引下来的。这座特殊的 海底屋里,设备十分豪华, 有电冰箱、电话机、电视机、 空调、煤气灶等一切现代化

设施。这里面的"居民"只要

奇妙的海底屋

• 晓 奇•

穿上潜水衣, 便可以游出去, 在 屋外观赏深海奇景,摘采"奇 花异草"。可以说,"居民" 们的生活是十分惬意、十分丰 富多彩的。

建筑这间海底屋,目的是 测验和证明人类在深水下,是

电子计算机在现代社会中的作用 概括起来有以下三个方面: 一、科技计算。核 武 器、核 潜

艇、超音速轰炸机、洲际导弹、人造 卫星设计等军事科技计算是最早使用 计算机的领域,现已推广到天气预 报、化工设计、建筑设计、机械设 计、各种技术工程设计等民用事业。

济、军事和科技管理; 信息处理和服 务;辅助设计和教学。在经济管理 上,用电子计算机来计算工资,编制 生产作业计划,计算成本,统计数 据,管理银行业务等。

三、自动控制。与科技计算和大 量信息处理比较, 电子计算机用于自

二、信息处理。主要有三类:经 动控制的明显特点是:电子计算机作 出决定,并由它执行决定,人完全不 参加控制过程。而在前两种应用中, 电子计算机算出结果, 由人去执行。 用电子计算 机 控 制 生

产,可以大大提高劳动

(曹云龙)





应维护旅游胜地的声誉

我是从外地慕名来华山的游客, 八四年十

二十三日由华山玉泉摄影组的工作人员在仰

天池拍了两张照片,当时答应十天左右可寄到,

投票选举先进不可取

滑 泉•九一豫

年终评选先进生产 者, 个别单位为了图省 事,采取无计名投票的 方法,一选了事。结 果, 不少贡献大的人没 有被选上,却选了不少 老好人。

所谓评选。首先应 当是评。要发杨民主, 认真总结, 讲成绩, 比 贡献,通过评比,把真 正出大力,流大汗,勇 于改革和有重大贡献的 人评选出来。只有这 样。才能使大家口服心 服。才能使后进赶先 进,先进更先进,促进 工作, 促进生产。无计 名投票选先 进 貌 似 民

主,实际上是一种不负 责任的做法。先进工作 者不可能没有缺点错 误, 看人要看主流, 看

发展,如果都让老好人 当了先进,那就不仅会 挫伤真正的先进生产者 的积极性, 而且会促使 人们成为谨小慎微的君 子,不敢对歪风邪气进

编辑同志: 我是问

报纸收不到咎在何方

场里立了军 令状的, 收集、保管档案资料室报刊 疏通一下这条邮路上的"肠梗阻" 染志的。大荔许庄邮电所经常出现短 送、误投、错送或迟送报刊情况。为 此,我多次电话询问,但无济于事, 回答往往是"上级局未发"、"未 到"、"未通知"。要么就是"我们 也没办法"。我多次向《工人日报》、 大荔县邮局写信呼吁过, 补上的份额 极少。据说有的邮递员因 此被 扣奖 金, 就对我的"告发"大怪特怪, 闹

> 得很不愉快。从此,我 再不敢吭声, 有时一连 几天无报,也只好装

> 最近,《陕西工人 报》又少发两期,《工 人日报》又欠下两天的 报,实在怕得罪人,只好

大荔农场

000 西服套装和毛呢套装和毛呢套装和毛呢套装的同时 大学员工的套装的同时 大学员工服套装的同时 大学员工服套装的同时 大学员工的一个人。 大学员工服套装的同时 大学员工服套装的同时 大学员工服装的同时 έĶi 应 多

套装很多, 红卫 多 , 在设计 社

寻求一个满意 的答复或帮助

写信给贵报,

可我回单位近三个月了, 其间又去了两封信询 问,都未见到照片的踪影。今将收据给你们寄 来,望对他们这种失信于游客的行为给以批

治

为维护陕西旅游业的声誉。 我们刊登了这封来信。游客寄来 的收据单现存我社。该作何处? 望华山旅游管理部门作出反应。



秦皇岛市,刘少五

编辑同志:

编辑同志:

我是"近视眼"患者,又是体育爱好者,看 到同学们在操场上蹦来跳去, 我焦急万分, 不 戴眼镜吧,看不见,戴上吧,又蹦跳不成。因此 视 向你们求救,望哪位叔叔、阿姨能授以治疗"近 眼 视眼"的方法。 汉江工具厂子校学生 张军